

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО  
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА  
КПСС И РЕЖЕВСКОГО  
ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

ВТОРНИК,

4 ЯНВАРЯ 1983 г.

Цена 2 коп.

Газета основана  
17 апреля 1930 года

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА



КОЛЛЕКТИВА ТРУДЯЩИХСЯ РЕЖСКОГО  
НИКЕЛЕВОГО ЗАВОДА НА 1983 ГОД

*Претворяя в жизнь решения XXVI съезда КПСС руководствуясь постановлением ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, трудящиеся завода принимают следующие социалистические обязательства,*

### ПО ПРОМЫШЛЕННОМУ ПРОИЗВОДСТВУ

План по объему производства выполнить 30 декабря 1983 года. План добычи руды выполнить 28 декабря 1983 года.

Превзойти плановый рост производительности труда на 0,1 процента. Весь прирост продукции основного производства получить за счет роста производительности труда.

Освоить выпуск нового вида товара народного потребления.

За счет рационального использования сырья и топливно-энергетических ресурсов сэкономить 1,9 млн. квт/часов электроэнергии, 500 тонн кокса, 10 тонн черных металлов.

Довести уровень механизации труда до 59,2 процентов.

За счет повышения творческой активности трудящихся получить от внедрения рационализаторских предложений и изобретений 210 тысяч рублей условно-годовой экономии.

Выпустить продукции с государственным Знаком качества на 40 тысяч рублей больше, чем запланировано.

Выполнить следующие мероприятия по реконструкции завода и внедрению новой техники: в целях сокращения расхода топлива освоить работу топки

на сушильном барабане № 3, освоить новые производственные мощности печи товаров народного потребления.

Довести охват трудящихся в основном производстве коллективными формами организации труда до 52 процентов.

### ПО ТРАНСПОРТУ И СВЯЗИ

Добиться снижения норм простоя вагонов МПС на 0,1 часа. Довести коэффициент использования заводского автотранспорта до 0,636. План грузооборота автомобильного транспорта выполнить на 102 процента.

Получить экономии 8 тонн бензина, 10 тонн дизельного топлива.

Провести заводскую связь с ручного на автоматический режим и закончить радификацию завода.

### ПО КАПИТАЛЬНОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ

Приступить к реконструкции сушильного отделения плавильного цеха и досрочно освоить выделенные средства.

Сдать в эксплуатацию жилой дом полезной площадью 3,9 тысячи кв. м.

Досрочно освоить средства, выделенные на строительство карьера.

### ПО УЛУЧШЕНИЮ УСЛОВИЙ ТРУДА И ПОВЫШЕНИЮ ЖИЗНЕННОГО

### УРОВНЯ ТРУДЯЩИХСЯ ЗАВОДА

Произвести в подсобном хозяйстве завода 60 тонн мяса, 20 тонн свежих овощей, 100 тонн молока.

Продать трудящимся завода 310 поросят.

Закончить оборудование комплексного пункта бытового обслуживания.

К зимнему сезону 1983—1984 годов закончить оборудование лыжной базы завода и открыть пункт проката лыж.

Перевести на горячее водоснабжение дома по улицам Чапаева, 21 и Космонавтов, 1.

Охватить всеми видами организованного летнего отдыха 700 детей.

### ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ ГОРОДА И ЗАВОДА

Закончить реконструкцию улицы Металлургов (до улицы Чапаева). Оборудовать детские игровые площадки по ул. Костюкова, 81.

Отремонтировать 2800 кв. метров улиц и дорог с асфальтовым покрытием и 600 — со щебеночным.

Посадить 150 деревьев, 400 кустарников, 600 тысяч цветов.

### ПО ОКАЗАНИЮ ШЕФСКОЙ ПОМОЩИ СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

Обеспечить досрочное выполнение договора по оказанию шефской помощи совхозу «Режевской».

Сдать в эксплуатацию двухквартирный жилой дом для работников совхоза.

Социалистические обязательства приняты на собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода.

шие задачи. Предстоит пустить, в частности, асфальто-бетонную установку. Ее задействование скажется на темпах дорожных работ. Часть асфальта получает город.

**В. МЕДВЕДЕВ,**  
главный инженер  
ДРСУ № 1.

Такие работницы, как Валентина Матвеевна Сапегина, составляют гордость коллектива швейной фабрики. В двадцать первый раз принимала она поздравления от коллег с Новым годом, с высокими успехами в труде.

Фото А. ШАНГИНА.

## В ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

Политбюро ЦК КПСС на своем заседании заслушало информацию о беседах, которые были проведены советскими руководителями с главами ряда делегаций зарубежных стран, принимавших участие в праздновании 60-летия образования СССР.

С докладом о ходе подготовки к весеннему сезону на заседании выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель комиссии Президиума Совета Министров СССР по вопросам агропромышленного комплекса З.Н. Нуриев. Политбюро ЦК КПСС обратило внимание руководителей министерств и ведомств, входящих в агропромышленный комплекс на их персональную ответственность за успешное решение всех вопросов подготовки к сезону и предложило принять необходимые меры к устранению имеющихся в этом деле недостатков.

Политбюро ЦК КПСС поручило ЦК компартий союзных республик, крайкомам и обкомам партии принять необходимые меры по усилению политической и организаторской работы среди колхозников, рабочих совхозов, специалистов сельского хозяйства, обеспечению своевременной и полной подготовки к полевым работам. Политбюро ЦК КПСС выразило уверенность, что работники сельского хозяйства, других отраслей агропромышленного комплекса проведут подготовку к весеннему сезону таким образом, чтобы весенние полевые работы 1983 года были проведены в самые сжатые сроки при высоком качестве.

Политбюро ЦК КПСС рассмотрело также ряд практических вопросов, связанных с расширением экономического, научно-технического и культурного сотрудничества с некоторыми странами Азии и Африки, и дало необходимые поручения министерствам и ведомствам.



## СЕЛЬСКИЕ ВЕСТИ

### НА ПОРОГЕ ТРЕТЬЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ

Советская страна во всем своем могуществе вступила в год 1983-й, третий, сердцевинный, как он был назван на ноябрьском Пленуме ЦК КПСС, год пятилетки.

Конечно, первый ключ к плодородию — в руках тружеников села, важнейшего «сектора» агропромышленного комплекса. От добросовестности и квалификации каждого труженика, от бережного отношения каждого к народному добру в решающей мере зависит успех выполнения наших планов.

Государство выделило на нужды аграрного производства огромные материальные ресурсы. В нынешнем году эти средства концентрируются с целью добиться значительного роста производства сельскохозяйственной продукции. Важно, чтобы вложенные средства дали отдачу как можно быстрее.

### С ХОРОШИМ НАСТРОЕНИЕМ

начали новый год животноводы совхоза им. Ворошилова. Они успешно выполнили все планы по производству и продаже продуктов животноводства. И сейчас совхоз получает самые высокие надоя в районе — 6,2 килограмма молока от коровы. Особенно хорошие результаты у коллективов ферм № 2 и № 1. В этом заслуга большинства животноводов, бригадиров В. М. Махневой и Л. П. Авдюковой, главного зоотехника совхоза Г. М. Зиновьевой, руководителей и специалистов хозяйства. Опыт работы этого совхоза по увеличению продуктов животноводства заслуживает внимания.

### РЕМОНТНИКИ „ГЛИНСКОГО“

уже отремонтировав всю посевную и почвообрабатывающую технику, больше половины комбайнов, выполнили квартальный план по ремонту тракторов. Каждую декаду здесь подводятся итоги социалистического соревнования между звеньями. Так, одним из последних победителей были звенья двух известных совхозных механизаторов Кузнецовых — Виктора Михайловича и Александра Николаевича. Постоянно в числе лучших звено на ремонте сельхозмашин, возглавляемое Иваном Андреевичем Голендухиным.

**Л. БОГАТЫРЕВ,**  
внештатный корреспондент

## УВАЖАЕМЫЕ ЛЮДИ

План 1982 года коллектив нашего управления выполнил 20 декабря. За оставшееся до конца месяца время произведено ремонтно-строительных работ на 70 тысяч рублей.

Отлично потрудились в юбилейный для страны год тракторист М. И. Бачинин. Это ветеран ДРСУ. За добросовестное отношение к делу Михаил Иванович неоднократно премировался, награждался Почетными грамотами. В управления за ним прочно утвердилась репутация одного из лучших механизаторов, душев-

ного и отзывчивого человека.

Большой вклад в выполнение управлением государственного плана внесли и водитель Геннадий Николаевич Швецов, грейдерист Валентин Викторович Якимов, начальник планово-производственного отдела Раиса Леонидовна Сотниченко. Уважаемые это люди, добросовестные работники.

В текущем году перед дорожниками стоят боль-

## ВКЛАД ГОРОЖАН

венном коллективе. Учитывая трудное положение с рабочими кадрами на строительстве откормочного комплекса крупного рогатого скота в совхозе им. Чапаева, все предприятия города еще раз проверили свои возможности и оказали строительству помощь рабочими. По 50—60 человек в течение

десяти дней работали на комплексе. Это посланцы торгова, райпо, милиция, санэпидстанции, ПАТО, отдела культуры, хлебоприемного пункта и других. Им была проделана большая работа по отделке пункта приема телят, бетонированию полов, укладке балок и полов в телятниках и много других работ.

Одобренную майским (1982 г.) Пленумом ЦК КПСС Продовольственную программу СССР режевляне восприняли как новое проявление заботы партии и правительства о благе народа, как боевую программу действий. Глубокое изучение программы, разработка мер по осуществлению поставленных в ней задач, мобилизация трудовых усилий на их выполнение стали главной заботой дня в каждом производст-

С большим подъемом и высокой производительностью труда работники коммунальных предприятий и многие другие.

Своим трудом режевляне приблизили день пуска комплекса и могут с гордостью говорить, что они внесли свой вклад в выполнении районной программы.

**Л. БОГАТЫРЕВ,**  
внештатный корреспондент

◆ КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

# ВМЕСТЕ — ДРУЖНАЯ СЕМЬЯ

Напряженным, не суетным напоказ трудом живет коллектив учащихся ГПТУ № 26. Это добросовестный труд на Все союзном субботнике, и ответственное отношение к учебе, и повышенный спрос при подготовке желающих вступить в комсомол, и активнейшее участие в художественной самодельности, в смотрах между группами своего училища, и лучшими группами училищ города, военно-спортивные мероприятия, и многое другое.

Есть у нас хорошее правило: один за всех, все за одного. Григорий Ч. пришел в училище с не совсем отличной характеристикой. Новое

окружение товарищей, уверенность взрослых в том, что ты выбрал правильный путь, огромное личное желание как можно скорее занять свое достойное место в жизни — все это помогло изменить наше мнение о нем настолько, что решением комитета Гриша рекомендован в комсомол. И мы надеемся, что наше доверие он оправдает с честью.

Я в училище пришла учиться в октябре. Было много колебаний. Никогда не думала, что буду причастна к тяжелой промышленности. Когда училась в школе, мечтала стать учителем, очень любила уроки литературы, но поступить в институт не удалось.

Долго не могла успокоиться. И вот совсем случайно, с подружкой попала в Режевское училище № 26. И несколько не жалею. Понять мою будущую профессию, т. е. профессию контролера ОТК, помогли мне мастера и преподаватели.

Вообще мне везет на хороших и добрых людей. Десять лет, что я училась в Черемисской школе, рядом были такие хорошие люди, как директор этой школы Валентина Максимовна Весова, преподаватель географии Нина Борисовна Климарева, и мой классный руководитель Ириана Ивановна Комина. Они мне многое дали, и я очень им

благодарна.

И здесь меня встретили замечательные люди. Это мастер Валентина Михайловна Попова, заместитель директора по учебной и воспитательной работе Нина Николаевна Лодкина. Они помогают мне во всем: и в учебе, и в работе, по комсомольской линии. Без них было бы очень трудно. Еще труднее было бы мне без моих подружек, без группы № 148, 24 человека я могу назвать подружками, многому я учусь у таких девочек, как Ольга Цыбина, Лариса Левенских, Ольга Колмакова. С ними вместе мы живем интересной жизнью. Скучать некогда, нас ждут агитбри-

гада, драмкружок, кружок художественной самодельности, комитет комсомола.

Страна отметила свой юбилей. Наша группа встретила этот праздник достойно. Редколлегия выпустила четыре стенгазеты, три молнии, оформила комсомольский уголок. Принимали участие в осеннем кроссе, сдавали нормы ГТО, 10 человек занимаются в кружке вязания, пять — в агитбригаде, семь — в драмкружке. К празднику дали четыре концерта: в ШРМ № 2, на торжественном собрании в училище. Участвовали в смотре художественной самодельности между группами училища, а затем между лучшими группами училищ города и там заняли первые места. Подготовили «вечер отдыха», «праздник совершеннолетия»,

«Новогодний бал». Выпустили альбом «Прибалтика» к 60-летию образования СССР.

В группе все комсомольцы. Высокие показатели у нас и в учебе. За сентябрь — октябрь наша группа вышла победителем в социалистическом соревновании. Лучшими в труде проявили себя группы № 1 и № 3. Во всех этих делах комсомольцы впереди, и помогает им в этом дружба.

Рассказывать о нашем училище можно бесконечно, лучше посмотреть. Мы приглашаем молодежь к нам в гости, и не только в гости. Желательно могут пополнить наш дружный коллектив.

**Л. ПОДКОВЫРКИНА,**  
заместитель секретаря комсомольской организации ГПТУ № 26.



## С ЛЮБОВЬЮ К ИЛЬИЧУ

Тысячи людей со всех концов страны и из-за рубежа ежегодно бьются на родине Ильича — в Ульяновске. И многие гости оставляют ленинским музеям города подарки, любовно изготовленные лучшими мастерами. Эти подарки не только знак глубокого уважения к основателю КПСС и Советского государства, но и своеобразный рассказ о достижениях того или иного коллектива, традициях, культуре народа. При Ленинском мемориале открыт музей подарков Ульяновску.

Среди более чем 1000 экспонатов музея много сувениров с портретом Владимира Ильича. Особый интерес вызывает у посетителей прекрасный ковер с выполненной надписью: «От благодарного туркменского народа». На нем изображен портрет Ленина, а вокруг эпизоды из истории социалистического Туркменистана. Оригинальные подарки из Киргизской ССР. Среди них ковер с портретом Владимира Ильича, сделанный из травы чий. Великолепны ковры с вышитыми портретами Ильича от белорусского народа.

Осматривая сувениры, подарки, наглядно убеждаешься в сегодняшних достижениях советского наро-

да. Среди экспонатов модели блюминга от трудящихся Челябинска, судна на воздушной подушке от рабочих Горького, сувениры из гранита, мрамора, корундового камня от свердловчан и многие другие.

Но В. И. Ленин дорог не только народам страны Советов. Его учение близко и понятно всему прогрессивному человечеству. И естественно, что в музеи целыми раздел посвящен подаркам зарубежных гостей Ульяновска. Здесь ковры с портретами В. И. Ленина от делегации ГДР, Венгрии, подарком от польского, болгарского и других народов. Прекрасные слова написаны под портретом Ленина — подарок вьетнамского народа: «При жизни Ленин был нашим отцом, учителем, товарищем и наставником. Ныне Ленин — это звезда, указывающая путь к социалистической революции».

Величественным памятником вождю мирового пролетариата стоит на высоком берегу Волги Ленинский Мемориал, перед которым гордо реют на пятидесятиметровых флагштоках флаги 15 союзных республик и Государственный флаг СССР. Под этим флагом с именем Ленина 60 лет назад объединились большие и малые народы нашей страны. И поэтому сегодня здесь одинаково гордо звучит имя Ильича на всех языках народов СССР.

**Н. ЖУКОВ,**  
г. Ульяновск.

С огромным волнением и чувством гордости за нашу партию, за наш замечательный народ выслушала я новогоднее поздравление Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР советскому народу. В нем, в частности, выражено пожелание на будущее. «Задачи впереди большие, требующие от каждого советского человека напряженной работы, высокой орга-

На славу потрудилась бригада ремонтно-механической группы молокозавода под руководством Ильи Ивановича Сергеева. Работники этой бригады внесли свой посильный вклад в реализацию государственного плана 1982 года, который был выполнен досрочно. И в этом немалая заслуга бригадира Ильи Ивановича Сергеева, члена завкома, заместителя начальника добровольно-народной дружины бригадира, отличного товарища и активиста.

На снимке: И. И. Сергеев.

Смотр стенных газет медицинских работников еще раз показал, что стенная печать здесь имеет поддержку и пользуется доброй популярностью у медицинских работников. Уровень содержания и оформления всех девяти стенгазет, которые были представлены на смотр-конкурс был настолько высок, что трудно было сразу же откинуть хоть один номер, считая его слабым конкурентом на призовое место. Медики показали, что в творческом отношении они не уступят стенгазетчикам всех предприятий города. Их стенгазеты от номера к номеру становятся интересней, содержательней. И в этом заслуга партийной и профсоюзной организации немалая. Даже в том, что смотр-конкурс вошел в традицию — залог успеха любой стенгазеты.

Номера в честь юбилея страны были как бы итогом большой работы редколлегий за год. Добрым итогом.

Интересную передовицу написала главный врач областной больницы «Литовка» Л. Н. Вочек в своей стенгазете «Родоп», ненавязчиво и просто рассказала о том, что значит эта цифра — 60 лет СССР — для их небольшого коллектива. Улачную передовику подготовила заведующая

## Улыбнись человеку

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

низованности, сознательной дисциплины. И они нам под силу», — говорится в поздравлении.

Слушая эти слова, я думала о своих товарищах по труду. О их замечательных качествах и подумала, что с такими тружениками нам любые задачи по плечу.

На первый взгляд может показаться, что мы, работники общественного питания, находимся на скромном посту. Да, это так. Но от нашей работы, от нашего отношения к делу зависит настроение сотен и тысяч людей, а значит, и их работоспособность.

У нас есть у кого поучиться кулинарному мастерству. Галина Степановна Новоструева 28 лет трудится калькулятором. Ее работа кропотлива, требует большого внимания. Она требовательна к себе и, как руководитель, головной группы народного контро-

ля, принципиальна в оценке работы товарищей.

Не менее ответственной работа у Тамары Ильиничны Шумковой. Она является поваром. А кому не известно, что от мастерства людей этой профессии зависит итог, оценка работы всего коллектива. С такой нелегкой обязанностью Тамара Ильинична справляется отлично более двух десятков лет. Она — наставник молодежи.

В нашем коллективе трудятся немало ветеранов войны. Валентина Семеновна Четверкина уже немолода. Но у нее мягкие и привлекательные черты лица, добрая улыбка. Эту мягкость она сохранила, пройдя сквозь суровые испытания войны. Наверное, это и есть высшее проявление стойкости: не ожесточиться от испытанных ужасов.

С 1942 по 1944 годы она была радисткой, участвовала в боях на Орловско-

Курской дуге.

Окончилась война. А жизнь продолжалась в новых делах и заботах. Валентина Семеновна вырастила детей. Не утерпела по-прежнему тепло сердца. Более тридцати лет проработала она в общественном питании, передала свое мастерство десяткам людей.

Родина высоко ценит наш труд. В трудовой книжке Евдокии Константиновны Мешинской всего одна запись, сделанная 32 года назад. Ее грудь украшают орден «Знак Почета», медали «За трудовую доблесть». В оном именовании 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, «За трудовую доблесть». Разве не счастье, пройти такой славный трудовой путь! Хочется низко поклониться таким людям. Это им и таким, как они, партия говорит сердечное спасибо за труд. Это у них мы должны учиться жить и работать.

**В. ВЛАГОДАРОВА,**  
председатель местного комитета комитеты общепита.

## ОБЗОР СТЕННЫХ ГАЗЕТ

# ПАРОЛЬ: „ДРУЖБА“

отделением В. П. Новоселова в своей стенной газете «Стоматолог», где дела и люди коллектива показаны неразрывно от успехов медицины нашей большой страны. Хорошая передовая подготовлена стенгазетчиками «Гигиениста» (санэпидстанция), и «Сельского медика» (Глинская больница). Рассказы и воспоминания ветеранов, уместные в этих номерах, перекликались с выступлениями молодых и о молодых. Участники коллективов в соцсоревновании, зарисовки о лучших представителях своей профессии делают газеты более значимыми по содержанию.

Отмечая высокий уровень газет, стоит отметить, что все коллективы редколлегий способны подготовить более сильные, более интересные газеты. Что мешает? Недостатки, о которых, порой они, непрофессиональные газетчики, и не подозревают. И хорошо, что партийная и профсоюзная организации провели вскоре семинар стенгазетчиков. Конечно, необходима такая учеба в масштабе всего города.

Например, интересная, очень разнообразная по со-

держанию стенгазета «Медработник» (поликлиника) оформлена с нарушением элементарных требований к газете.

Так, подписи даны где с инициалами, где без них, где с одним именем без отчества, где впереди фамилии, где сзади. И таких вот элементарнейших ошибок в газете много. А в содержании, художественном оформлении к газете трудно предъявить претензии, эта газета и заняла первое место.

Газета «Родоп» сделана людьми с художественным вкусом, интересны ее зарисовки, портреты людей, но «Медработнику» она уступает в разнообразии содержания. Очень грамотная и сильная газета «Гигиенист» кажется немного консервативной. Три строгие колонки нужны в будничных номерах, в юбилейном можно было бы и пофантазировать над размещением материалов. Тем более, что коллектив стенгазетчиков здесь работает очень интересный, эта единственная газета, где чувствовалась работа над заголовками в материалах. Обе газеты поделили второе место.

На третьем месте «Маяк»

горбольницы № 2. Газета интересно оформлена, но особых слов заслуживает стиль зарисовок, неравнодушный, теплый — рассказ о своих коллегах написан, можно сказать, профессионально. Жаль, тематически газета бедновата.

Отмечены газеты «Стоматолог» и «Сельский медик». Обе сделаны правильно, разнообразно. Но «Сельский медик» подала как раз работа над стилем. Суховато, со стилистическими погрешностями написаны материалы.

И в целом надо сказать, что над стилем некоторые стенгазеты работают мало. Например, несколько однообразно написаны выступления ветеранов. И лишь одно — Т. В. Голендухиной в «Медработнике» заметно отличается от других и по стилю, и по содержанию. Мало, слишком мало написано о любви к своей профессии медиком, а Тамара Васильевна перенеслась, как изменились условия труда за годы ее работы, написала, что в основном ее работа осталась прежней — в заботе о человеке. Ради этого стоило работать!

**Т. МЕРЗЛЯКОВА.**

## ◆ ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ

**ВЫСОКОЕ  
ДОВЕРИЕ**

Как-то необычно звонко раздаются голоса:

— Галя, у тебя все готово?

— Да.

— Леша, ты готов?

— Сейчас добавлю масла в редукторы. В плавильном цехе идет подготовка к смене.

Такие минуты до роги нам потому, что есть возможность перекинуться парой слов, спросить о чем-то товарищей с которыми вместе работаем.

И вот загрохотало, завертелось оборудование, и уже неслышно в этом грохоте наших голосов, только традиционное «поехали» возвещает о начале смены.

Алексей Афиногенович Луккин привнес, что поначалу как-то не по себе чувствовалось в этом грохоте, тем более поставили его на самое громкое оборудование — сушильные барабаны. Через месяц из ученика его перевели в сушильщики,

все глубже и лучше осваивал он эту специальность, а в нашем цехе это не проходит незамеченным. Уже звание «Лучший по профессии» заслужил, когда его избрали секретарем комсомольской организации цеха. Эта работа отнимает у Алексея большую часть времени. К тому же учится он уже на третьем курсе института. Конечно, знание дела на практике помогает ему, но все равно заниматься приходится много.

А в конце юбилейного года состоялось в его жизни важное событие: его приняли в члены КПСС. Такое высокое доверие коммунистов завода он ценит и старается оправдать в любом деле: и у сушильного барабана, и на экзаменах в институте, и, конечно же, на большой общественной работе. Цех готовится к смене. И среди знакомых голосов раздаются деловое Алексево: все готово! Кажется, без любого из нас трудно представить смену, без Алексея особенно.

**М. КОРОТАЕВ,**  
плавильщик, рабкор.

**ЕСТЬ ДЛЯ РОСТА РЕЗЕРВЫ**

Швея Галина Андриановна Баженова выполняла с начала пятилетки задание двух с половиной лет. На рабочем календаре Нины Ефграфовны Могвиной уже 1984-й год. Досрочно справились с двухлетним заданием около двухсот работников нашей фабрики.

Но мы могли шагнуть и дальше. Что же сдерживает? Каждый год к нам приходит пополнение из училища. Большинство работников старается быстро освоить операцию, выполнять сменную норму, работать качественно. Эти девушки обязательно станут масте-

рами своего дела. Но есть и такие, которые и работают плохо, и хлопот доставляют немало. Хочется сказать им: где бы вы ни были, работать придется. Ленивых нигде не любят.

На пути к более высоким рубежам есть и другие преграды. На работе раскройного цеха, например, сказываются перебои с саржей. Это порождает подчас спешку и, следовательно, брак. Неритмично работает и отделочный цех. А в пошивочном цехе швеи жалуются на низкое качество ниток. Часто ткани в настилах разного цвета, и

смена ниток тормозит работу. Все эти проблемы требуют решения. Это — наши большие резервы.

Накануне юбилея Родины у нас состоялась встреча руководителей фабрики с передовиками производства. Говорилось и обо всем выше изложенном. Хочется верить, что в новом 1983 году коллектив наш сумеет преодолеть трудности и добьется еще более высоких производственных результатов.

**О. ВОРОДИНА,**  
швея-мотористка  
швейной фабрики.

Четверть века проработал на механическом заводе Леонид Михайлович Тынин. Сейчас он работает в четвертом цехе транспортировщиком. Здесь же трудится его сын Сергей, идущий по стопам отца.

**„ДЕВЯТКА“ —****в медгородок**

Растет и ширится наш город. Режевляне уже привыкли к таким названиям, как Стройгородок, микрорайоны машиностроителей, металлургов. А вот теперь появился и медгородок — целый больничный комплекс. С появлением нового района для удобства режевлян образованы и новые автобусные маршруты. Так, из пос. Быстринский до медгородка сейчас ходит автобус под номером 9.

**П. НИКОЛАЕВ.**

**НЕДОГАДНИКОВ  
Виктор  
Иванович**

31 декабря на 79 году жизни скончался Виктор Иванович Недогадников, член КПСС с 1947 года, персональный пенсионер местного значения, бывший директор Режевского училища механизации сельского хозяйства.

Ушел из жизни человек, все силы, талант и опыт которого были отданы воспитанию кадров для сельского хозяйства.

Виктор Иванович родился в семье рабочих невянского завода в 1904 году. В 1922 году началась его трудовая биография в Невянском стройуправлении треста «Уралмелдестрой». С 1924 года он на педагогической работе, сначала преподаватель Кыштымской школы ФЗО, с 1927 года учитель Каменской школы Режевского района. В 1929 году Виктор Иванович назначается директором училища механизации сельского хозяйства в поселке «Спартак». В течение 32 лет, до выхода на заслуженный отдых, он бессменный директор этого училища.

Виктор Иванович был умелым организатором, принципиальным руководителем, заботливым наставником как для учащихся, так и для работников педагогического училища, к любому делу всегда относился с огромной ответственностью.

Обладая беспоконным, веселым, оптимистическим характером, он увлекался товарищей по работе на интересные дела.

Уже будучи на пенсии Виктор Иванович не терял связей с городской партийной организацией. В течение 7 лет работал в строительном управлении инженером по подготовке кадров.

Человек большой души, высокой нравственной чистоты, скромности и честности, он имел большое уважение и авторитет у товарищей по работе и друзей. Его ценили как надежного и верного товарища.

Партия и правительство высоко оценили заслуги Виктора Ивановича. Он награжден орденом Трудового Красного Знамени и тремя медалями.

Светлая память о Викторе Ивановиче Недогадникове сохранится у всех, кто знал этого человека.

**ГОРОДСКОЙ КОМИТЕТ  
КПСС, ИСПОЛКОМ  
ГОРСОВЕТА**

**ВОСПИТЫВАТЬ БЕРЕЖЛИВОСТЬ**

В своем детском комбинате мы воспитываем у детей бережное отношение к книгам, игрушкам, вещам и природе. Если удается это сделать, видим, как ярко расцветает ребенок. Ведь наличие или отсутствие бережливости сказывается на моральном облике человека, в том числе и подрастающего.

Большинство детей скромны, взыскательны. Они стараются, чтобы все вещи, игрушки были в порядке. Такие мальчики и девочки аккуратны в обращении со своим костюмом. Помогают добиться этого беседы о том, что на изготовление всякой вещи положено много труда, быть может, их родителей. Конечно же, беседы не являются и при случае.

Много у нас детей, которые любят трудиться. Они готовы и дома чинить игрушки детсада. «Дайте мне домой эту машину. Мы ее с папой починим». Чувствуется, что родители заинтересованы в правильном воспитании своих детей.

Но есть дети, совсем не берегущие имущество детсада. Об испорченных книгах или игрушках они говорят: «Все равно они не мои». Безусловно, такой эгоизм привит взрослыми. Однако не поздно начать борьбу с ним. Если вести ее правильно, успех обеспечен.

**ПРОБЛЕМЫ ПЕДАГОГИКИ**

Прочтала интересную статью. Очередная история о том, что какой-то работник расточительно относится к народному добру. Откуда в иных людях такое? Наверное, не привили им еще в детстве бережливость ко всему, что создано умом и руками человека.

Да, воспитывать это надо еще в раннем возрасте. У нас в стране в распоряжении трудящихся большое общественное достояние, и формирование бережного отношения к личным вещам и социалистической собственности — одна из задач правильного воспитания детей.

В «Спутнике» воспитание у детей бережливости осуществляется совместно с родителями. Им мы даем советы о том, сколько иметь игрушек. Лучше не много, иначе не появляется желание долго играть с одной игрушкой и беречь ее. О том, как привлекать детей к посылному ремонту поломанных вещей. О том, что за сломанную вещь ребенок должен нести определенную ответственность. Нет ее — никогда не появится стремление к сохранности книги, кукушки, машины... Но, разумеется, тут надо учитывать и психологию ребенка, который свойственна любознательность со всеми вытекающими иногда последствиями.

Воспитатели нашего комбината ищут индивидуальный подход к каждому ребенку. На одного действует

и мимолетная беседа. Другой понимает только строгое слово. Но всем детям надо разъяснять, зачем же надо беречь вещи.

...В одной из групп у нас дети часто приходили в новых одежках, но совсем не замечали этого. Ходили иногда с оторванной пуговицей, пачкали платья. Воспитательница прочла им расказ И. Гринберг «Олин фардук». И провела беседу на тему «Зачем надо носить фардук? Как сделать, чтобы он меньше пачкался?». В заключение дала задание на дом постирать свои фардушки. Большинство с ним справились. В группе стало меньше нерях.

К сожалению, излишняя опека со стороны некоторых родителей, а чаще бабушек и дедушек, мешает педагогам развивать в подопечных аккуратность.

Хочется особо сказать об отношении детей к книгам. Воспитание рачительного к ним отношения — один из залогов организованного поведения детей. Поэтому надо прежде всего привить интерес к книге. Сколько их иметь? Не слишком много и, главное, только те, что соответствуют возрасту.

Только в этом случае у ребенка возникает интерес к содержанию книги и готовность сохранить ее. А разве у нас, взрослых, не так?

Бережному отношению детей к книгам способствуют занятия, где мы систематически читаем книги разных жанров. Знакомим ребят с работой библиотеки, правилами пользования ею. Иногда даже устраивается игра в библиотеку, и устная информация закрепляется. Этот процесс протекает в данном случае эффективно, поскольку дети заинтересованы. Заинтересованность возбуждает желание трудиться, делать все по установленным правилам.

Что касается воспитания бережного отношения к природе, то оно должно быть направлено, на мой взгляд, не на отыскание чего-то необычного, а на умение видеть в самом обычном захватывающее и красивое. В процессе наблюдений нужно предоставлять детям самос-

тоятельность в описании увиденного.

...Как-то наступила оттепель, и появились сосульки. Выйдя на прогулку, дети их заметили. Воспитательница не спешила с объяснениями.

— Это капельки мороз заморозил, — нашли ответ ребята, но прежде весело пофантазировали.

На прогулках мы говорим, что веточки ломать нельзя, а костер в лесу разжигать без взрослых не стоит. Мелочи? Как сказать. С таких вот упущенных мелочей и начинается, без сомнения, хамское пренебрежение к природе.

Воспитание любви к природе неплохо сочетать с активной деятельностью на воздухе. У нас дети часто трудятся на своих участках: сгребают листья, убирают снег, занимаются другими полезными делами. Труд помогает понять и полюбить природу.

В этой статье многое дано лишь пунктирно. Да я не ставила цель дать какие-либо конкретные рекомендации. Не всегда они бывают годны. Но твердо могу сказать одно: только бережливый ребенок вырастет достойным человеком, достойным гражданином. Дело за взрослыми.

**Т. МИНЕЕВА,**  
воспитатель  
деткомбината «Спутник».

# „БЕРУ БУКВАРЬ В ПОСЛЕДНИЙ РАЗ...“

Такими словами начался праздник букваря в начальной школе № 7 в I «б» классе. Кажется, совсем недавно наши дети не умели ни читать, ни писать, а сегодня они уже прощаются с первой своей книгой, которая многим их научила. Последний урок — прощание с букварем, был несколько необычным. Дети подготовили алфавит, все рассказали стихи, начинающиеся со «своей буквы». Поздравили детей учащиеся третьего класса. В программу праздника были включены загадки, викторина из сказок, песни, игры. Библиотекарь школы Н. П. Суворяткина поздравляла детей с этим радост-

ным и торжественным для первоклассников днем и дала напутствие беречь книги. Много теплых слов дети услышали от директора школы Н. П. Зайцевой и членов классного родительского комитета. После праздника первоклассников ждал вкусный праздничный обед. А подготовили этот праздник их классный руководитель А. Е. Костылева и музыкальный работник Л. М. Степанова. И этот обычный урок с их помощью стал необычно торжественным, оживленным, праздничным, в котором приняли участие все ребята.

Л. ИВАНОВА,  
внештатный корр.

# БАТАЛИИ НА ШАШЕЧНЫХ ДОСКАХ

Закончилось второе личное первенство города по русским шашкам, которое собрало представителей семи комитетов физкультуры: никелевого и механического заводов, ССПТУ № 3, ПАТО леспромхоза, школы № 1, швейной фабрики. С первого тура захватил лидерство зам. директора ССПТУ № 3 перворазрядник А. В. Ивунин, который, проиграв всего одну партию из 28, уверенно занял первое место, сохранив за собой звание чемпиона города. На четыре очка отстал от победителя заместитель директора никелевого завода перворазрядник В. П. Галкин. Третье место за крановщиком механического завода О. А. Голендухиным.

Отрадно отметить участие в таком ответственном соревновании ученика I «б» класса Алены Бессонова, а также Ирины Шибазовой и Нины Борисовны Казанцевой (никелевый завод). Турнир показал возросшее мастерство участников по сравнению с прошлым первенством. Многие отдадут свободное время любимой

игре и бывают вознаграждены за доской красивой комбинацией или неожиданным этюдным продолжением.

После награждения призеров первенства был проведен блинтурнир. Особенность его заключалась в том, что каждому участнику дается на партию три минуты игрового времени и за такой короткий срок нужно суметь добиться победы. Первое место занял В. П. Галкин, вдохновенно проводивший все партии и выигравший большинство встреч с максимальным результатом. На полочка от него отстал А. В. Ивунин. Третье место за представителем ПАТО водителем Г. П. Ефремовым.

Но проведением этих соревнований не заканчивается календарь игр. Намечено в 1983 году сразу же после новогодних праздников провести командное первенство города и ряд других турниров, в которых смогут принять участие все любители русских шашек.

И. НЕМАНОВ.

## ◆ ОБСЛУЖИВАНИЮ — КУЛЬТУРУ И КАЧЕСТВО

### Добрая хозяйка

Преобразился магазин № 2 в поселке Быстринский. Раньше даже за хлебом приходилось отлавливать автобусы, различные микрорайоны города, а возвращаясь с работы, везти полные сумки продуктов — наш магазин то закрыт, то пусто на полках.

Все изменилось с приходом нового продавца Галины Николаевны Скалченковой. Вот уж действительно, не место красит человека, а человек место. Теперь все продукты мож-

но купить в нашем магазине, и очень удобно, это продаются здесь и почтовые конверты, открытки, лотерейные билеты, мелочь, а за ними тоже нужно куда-то съездить, других магазинов или киоска «Союзпечати» в нашем микрорайоне нет.

Быстринцы довольно теперь обслуживаемы, не обходят стороной долго пользовавшийся доброй славой магазин

В. КЛЕВАКИНА,  
пос. Быстринский.

## РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО

**КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»**  
4-5 января — «ИЗБАВЛЕНИЕ». Две серии. Начало в 11, 18, 20, 20 час.  
Для детей 4-5 января — «КИНОСБОРНИКИ». Начало в 14 часов.  
4-5 января — «ГОРИЗОНТ».

**ДОМ КУЛЬТУРЫ**  
4-5 января — «МЫ ЖИЛИ ПО СОСЕДСТВУ». Начало 4 января — в 18, 20 часов. 5 января — в 11, 18, 20 часов.  
Для детей 4-5 января — «КОЛЫБЕЛЬНАЯ ДЛЯ БРАТА». Начало в 16 час.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ: Адрес редакции 623730, г. Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефоны: редактор 2-2018, заместитель редактора, отдел партийной жизни 2-24-68, ответственный секретарь 2-13-71 зав. экономическим отделом 2-15-85, корреспондент отдела 3-12-96, зав. отд. писем 2-13-32, корреспондент отдела 2-28-00, бухгалтерия 2-16-89. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг.

Индекс 53827, Высокая печать. Объем 1 печ. л. Тираж 11100. Заказ 1. Режевская типография упр. полиграфиздатов Свердловского облисполкома 623730 г. Реж Красноармейская, 22

## ВТОРНИК 4 ЯНВАРЯ

«ОРИТА-4» — «ВОСТОК» 8,00 «Время», 8,40 «Это нам интересно» (ответы на письма ребят), 9,25 Народное творчество, 10,10 «Нефтяные Камни сегодня», Телефильм, 10,25 В дни школьных каникул, Фильм-спектакль «Коньки» Центрального детского театра, 11,45 Новости, 14,00 Новости, 14,20 Комсомол — моя судьба, Телефильм, 15,25 Кубок СССР по волейболу, Женщины, ЦСКА — «Уралочка», 1/2 финала, 15,55 Русская речь, 16,25 В дни школьных каникул «Алые погоны», 2-я серия, 17,30 Вместе дружная семья, 17,55 «Большой секрет для маленькой компании», Мультфильм, 18,15 Сегодня в мире, 18,30 Пятилетка, Дела и люди, «Как сеять сыновьям и внукам», 19,15 Премьера телеспектакля «Жена» по рассказу А. П. Чехова, 20,30 «Время», 21,05 «Продолжаем разговор о музыке», О Сергее Яковлевиче Лемезеве, 22,30 Сегодня в мире, 22,45 Спорт за неделю.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10,00 Утренняя гимнастика, 10,20 Научно-популярные фильмы, 10,50 Выступление Государственного Полесского ансамбля песни и танца «Ленок», 11,30 Знаешь ли ты закон? 12,15 Поэт М. Шахбердыева, 12,45 Шахматная школа, 13,50 «Приключения барона Мюнхгаузена», Мультфильм, 14,05 В дни школьных каникул, Художественный телефильм «Качели», 15,10 «Лети, наша песня», 15,40 «Открытый урок», Премьера телефильма, 16,10 П. Ершов, «Коллектор», 17,40 Новости, 17,45 Свердловск «Наш веселый дружный дом», Передача для детей, 18,20 Реклама, 18,30 Играет лауреат международного конкурса Н. Панкова, 19,10 «Касается лично каждого», К началу областного рейда по укреплению трудовой дисциплины, 19,30 Новости, 19,45 Для вас, малыши! 20,00 Москва, 20,20 «Зимний этюд», Стихи советских поэтов, 20,45 Чемпионат мира по хоккею среди молодежных команд, Сборная СССР — сборная Швеции, 23,00 «Время».

### СРЕДА

5 ЯНВАРЯ 8,00 «Время», 8,40 Мультфильм о приключениях Кота Леопольда, 9,25 «Кожомальская юность моя», Концерт, 9,50 «У самого восхода солнца», Телефильм, 10,15 «Жена», Телеспектакль, 11,30 Новости, 14,00 Новости, 14,15 Документальные фильмы, 14,55 Отзовитесь, горнисты! 15,40 Кубок СССР по волейболу, Женщины, Финал, 16,10 Адреса молодых, 16,25 В дни школьных каникул «Алые погоны», 3-я серия, 17,30 Наука и жизнь, 18,15 Сегодня в мире, 18,30 Международная встреча по хоккею, «Миннесота Норд Старз» — сборная СССР, Передача из США, 20,30 «Время», 21,35 Вечер народного артиста СССР И. Владимиров в Концертной студии Останкино, 22,45 Сегодня в мире.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10,00 Утренняя гимнастика, 10,20 «Истоки», Телефильм, 10,55 «И снова Анискин», Многосерийный

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

художественный фильм, 1-я серия, 12,10 «Чудеса без чудес», 12,30 «Салют, пионерия!», 13,20 Немецкий язык, 13,50 «Приключения капитана Врунгеля», Мультфильм, 1-4-я серии, 14,30 «Жизнь и книги дяди Гиляя», По страницам произведений В. Гилярова-Слонова, 15,25 В дни школьных каникул, Художественный фильм «Включите северное сияние», 16,40 Концерт, 17,40 Свердловск, «Хоровод дружбы», Концерт для детей, 18,05 Реклама, 18,15 «Художник», 18,55 Календарь садовода и огородника, 19,25 Новости, 19,40 Для вас, малыши! 20,00 Москва, Новости, 20,20 Свердловск «Перспектива», Передача для молодежи, 21,00 Москва, Заключительный концерт фестиваля искусств «Русская зима», 1-е отделение, 23,00 Москва, «Время».

### ЧЕТВЕРГ

6 ЯНВАРЯ 8,00 «Время», 8,40 Новые мультфильмы творческого объединения «Экран», 9,10 Песни и танцы народов СССР, 9,50 «Дом», Телефильм, 10,20 В дни школьных каникул, Художественный телефильм «Принци и мишур», 11,35 Новости, 14,00 Новости, 14,20 «По Сибири и Дальнему Востоку», Телефильм, 15,30 Симфонические миниатюры О. Тактакишевили, 15,50 Веселые старты, 16,35 Шахматная школа, «Белая лодка», 17,05 Премьера фильма-концерта «Неужели в самом деле», 17,45 Ленинский университет миллионеров, «Духовный мир человека», 18,15 Сегодня в мире, 18,35 Киноочерк «Молодость древней Камчатки», К годовщине победы революционно-патристических сил в Камутичи, 19,00 На экране кинокомедия «Свадьба в Малиновке», 20,30 «Время», 21,05 Заключительный концерт фестиваля искусств «Русская зима» (2-е отделение), 22,45 Сегодня в мире.

### ПЯТНИЦА

7 ЯНВАРЯ 8,00 «Время», 8,40 «Зимние акварели», Музыкальная сказка, 9,40 Документальные фильмы об охране окружающей среды, 10,05 «Свадьба в Малиновке», Художественный фильм, 11,35 Новости, 14,00 Новости, 14,20 «Пятилетка — дело каждого», Документальные фильмы, 15,05 Концерт, 15,30 «Новое подмосковное село», 16,00 К 25-летию советского общества дружбы и ГДР, «Встреча с ГДР», 16,35 Спор-клуб, 18,00 В каждом рисунке — солнце, 18,15 Сегодня в мире, 18,30 Международная встреча по хоккею, «Филадельфия Флайерс» — сборная СССР, Передача из США, 20,30 «Время», 21,05 «Это было недавно», С. В. Образцов рассказывает... 21,55 Сегодня в мире, 22,10 Концерт.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10,00 Утренняя гимнастика, 10,20 Документальные телефильмы, 11,05 «И снова Анискин», 2-я серия, 12,15 Мамина школа, 12,45 «Танцует Габриэлла Коллеа», Фильм-концерт, 13,45 «Приключения капитана Врунгеля», 5-7-я серии, 14,15 Отзовитесь, горнисты! 15,00 Премьера телефильма «Хрусткая красота» (ГДР), 15,25 «Пятнадцатилетний капитан», Художественный фильм с субтитрами, 16,45 Наука и техника, 16,55 Концерт Большого детского хора и эстрадно-симфонического оркестра ЦТ и ВР, 17,40 Новости, 17,50 Свердловск «На новогодней елке», 18,50 «Увидеть землю», Документальный фильм, 19,10 По следам критических выступлений «Стоянка», 19,30 Новости, 19,45 Для вас, малыши! 20,00 Москва, 20,20 «Рождение идеи Циолковского», Научно-популярный фильм, 20,50 Концерт фестиваля искусств «Русская зима», 21,40 Свердловск, 21,55 Москва, Международный юношеский турнир по футболу памяти В. А. Гранаткина, Сборная СССР-1 — сборная США, 2-й тайм, 22,35 Ман-

жосовская лыжня, Массовые соревнования, 23,00 «Время».

### СУББОТА

8 ЯНВАРЯ 8,00 «Время», 8,40 Мультфильм, 8,55 Для вас, родители! 9,30 2-й тираж «Спортлото», 9,40 Выступление выпускников школьной студии Государственного ансамбля народного танца, 10,25 Премьера телефильма «Белые мели», 10,55 Творчество народов мира, 11,25 Поззия, Я. Смеляков, 12,05 Праздник новогодней елки в Кремлевском Дворце съездов, 13,05 «Я люблю тебя, жизнь», Фильм-концерт, 14,00 Сегодня в мире, 14,15 В мире животных, 15,15 Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского, 15,45 В дни школьных каникул, Художественный фильм «Жидкие мена, острова», 16,55 Премьера документального фильма «Сионизм перед судом истории», 18,05 Чемпионат СССР по фигурному катанию, Парное катание, Произвольная программа, 19,00 Встреча с оперой, П. И. Чайковский, «Школьная дама», Спектакль ГАБТ СССР, 20,30 «Время», 21,05 Продолжение спектакля «Школьная дама»,

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10,00 Утренняя гимнастика, 10,20 «Человек и север», Научно-популярный фильм, 10,40 «И снова Анискин», 3-я серия, 11,45 Искусство эпохи Возрождения, Передача 4-я, 12,25 Для школьников «Знай и умей», 13,10 Концерт государственного республиканского русского народного ансамбля «Россия», 13,35 «Приключения капитана Врунгеля», 8-10-я серии, 14,05 Чему и как учат в ПТУ, 14,35 В дни школьных каникул, Художественный фильм «Дикая собака Динго», 16,10 Английский язык, 16,40 Киноопера «Великая Отечественная», Фильм 14-й, «Осаждение Белоруссии», 17,30 Новости, 17,40 Свердловск, «Царевна-лягушка», Спектакль балетной студии ДК им. Павлова, 18,55 Урал на стройке, 19,30 Новости, 19,40 Для вас, малыши! 20,00 Москва, 20,20 Чемпионат Европы по теннису, Сборная СССР — сборная Австрии, 21,00 Свердловск, «В одном строю», Программы для воинов Советской Армии, 22,00 Новости, 22,15 Москва, По страницам телевизионных фестивалей «Песня года», 23,00 «Время», 23,35 «Обыкновенное чудо», Художественный телефильм, 1 и 2-я серии,

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10,00 На зарядку становись! 10,20 Документальные телефильмы, 11,10 «Песня далекая и близкая», 12,50 «Легче воздуха», 13,00 «Звучит духовой оркестр», Фильм-концерт, 13,45 «Приключения капитана Врунгеля», 11-13-я серии, 14,15 Свердловск, «Над светлой водой», Спектакль, 16,50 Москва, «Снежные напевы», Концерт, 17,10 Рассказывают наши корреспонденты, 17,40 «Веселые нотки», Концерт юных вокалистов, 18,50 «Рожденная революцией», Фильм 7-й, 20,05 Проблемы станковой живописи, 20,35 Премьера документального фильма «Первоуральск», 20,45 Командный чемпионат Европы по теннису, Сборная СССР — сборная ФРГ, 21,30 Кубок мира по лыжному спорту, Передача из ГДР, 22,00 Свердловск, «Семь дней», Информационное обозрение, 22,15 Москва, Чемпионат СССР по баскетболу, Мужчины, ЦСКА — «Динамо», Чемпионат СССР по фигурному катанию, Произвольная программа, 22,30 Новости.

катанию, Парное катание, Произвольная программа, 19,00 Встреча с оперой, П. И. Чайковский, «Школьная дама», Спектакль ГАБТ СССР, 20,30 «Время», 21,05 Продолжение спектакля «Школьная дама»,

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10,00 Утренняя гимнастика, 10,15 Если хочешь быть здоров, 10,30 «Звездная палитра», 10,50 «Утренняя почта», 11,20 «Обыкновенное чудо», Художественный телефильм, 1 и 2-я серии, 12,40 Кубок мира по лыжному спорту, 5 км, Женщины, 14,10 Программа Львовской студии телевидения, 15,40 Кинопанорама, 17,10 Международное обозрение, 17,25 Международный юношеский турнир по футболу памяти В. А. Гранаткина, Сборная Франции — сборная ФРГ, 2-й тайм, 18,05 «Шире круг», 19,55 Международный юношеский турнир по футболу памяти В. А. Гранаткина, Сборная СССР-1 — сборная ЧССР, 2-й тайм, 20,35 Свердловск, 20,45 «Только песни», 22,00 Новости, 22,15 Москва, Кубок мира по лыжному спорту, 10 км, Женщины, 23,00 «Время», 23,35 «Рассказ о простой вещи», Художественный телефильм.

### ВОСКРЕСЕНЬЕ

### 9 ЯНВАРЯ

8,00 «Время», 8,40 «Разговор с призванием», 9,00 «Будильник», 9,30 «Служу Советскому Союзу!», 10,30 «Здоровье» (по письмам зрителей), 11,15 «Утренняя почта», 11,45 «Хочу все знать», 12,00 Чемпионат СССР по фигурному катанию, Спортивные танцы, Мужчины, Произвольная программа, 13,30 Сельский час, 14,30 Музыкальный киоск, 15,30 В дни школьных каникул, Фильм-спектакль Московского театра сатиры «Малыш и Карлсон, который живет на крыше», 16,30 Клуб кинопутешественцев, 17,30 Международная панорама, 18,15 Концерт мастеров искусств, 20,30 «Время», 21,05 Чемпионат СССР по баскетболу, Мужчины, ЦСКА — «Динамо» (Москва), 21,45 Чемпионат СССР по фигурному катанию, Женщины, Произвольная программа, 22,30 Новости.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10,00 На зарядку становись! 10,20 Документальные телефильмы, 11,10 «Песня далекая и близкая», 12,50 «Легче воздуха», 13,00 «Звучит духовой оркестр», Фильм-концерт, 13,45 «Приключения капитана Врунгеля», 11-13-я серии, 14,15 Свердловск, «Над светлой водой», Спектакль, 16,50 Москва, «Снежные напевы», Концерт, 17,10 Рассказывают наши корреспонденты, 17,40 «Веселые нотки», Концерт юных вокалистов, 18,50 «Рожденная революцией», Фильм 7-й, 20,05 Проблемы станковой живописи, 20,35 Премьера документального фильма «Первоуральск», 20,45 Командный чемпионат Европы по теннису, Сборная СССР — сборная ФРГ, 21,30 Кубок мира по лыжному спорту, Передача из ГДР, 22,00 Свердловск, «Семь дней», Информационное обозрение, 22,15 Москва, Чемпионат СССР по баскетболу, Мужчины, ЦСКА — «Динамо», Чемпионат СССР по фигурному катанию, Произвольная программа, 22,30 Новости.